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Lokalpolitikere,
på med arbejdstøjet

af afdelingsformand ivan ziegler

Efter nytår sætter de ny- og genvalgte 
lokalpolitikere sig til rette i by- og regi-

onsråd.
Vi ved godt, at mange opgaver venter de 

kommende beslutningstagere, men hvis vi fra 
HK må give et par gode råd, så er her noget at 
tage fat på:

Arbejdsløsheden er bare steget og steget gen-
nem det år, vi er ved at lægge bag os. Den nord-
jyske ledighed er nu den højeste i landet.

Selvom krisen er kommet til os, kan vi godt 
gøre noget selv.

I hvertfald forventer vi, at lokalpolitikerne  
gør en stor indsats for at trække arbejdspladser 
til landsdelen og skabe gode vilkår for beskæf-
tigelsen.

Der må også sættes offentlige arbejder igang, som kan få ledige hænder i 
sving. Og mangler der penge i kommunekasserne til dét, så kan lokale politikere 
jo passende være med til at presse regeringen til at gennemføre en vækstpakke, 
der virkelig kan sætte gang i hjulene. 

Kommunerne har jo overtaget hele beskæftigelsesindsatsen, så her er noget at 
komme efter for de lokale politikere.

Vi forventer, at de folkevalgte sikrer kvalitet i jobcentrene og giver de ledige til-
bud, der kan styrke dem på arbejdsmarkedet. Vi gider faktisk ikke længere høre 
om meningsløs aktivering og kurser, der er ren opbevaring.

Perioder med ledighed skal selvfølgelig bruges til at give den ledige de kvalifi-
kationer, der bliver brug for, når konjukturene vender. Penge til uddannelse er en 
investering, hele samfundet bliver dygtigere og rigere af.

HK er jo en del af løsningen, så vi vil også selv gøre en indsats for at HK’ere 
indenfor privat og handel gør flittig brug af deres kompetencefonde til uddan-
nelse.

Ikke mindst når det gælder de unge, er uddannelse vigtig. Det erkender alle - 
selv regeringen. Derfor forventer vi også, at de kommende lokalpolitikere uanset 
partifarve tager initiativ til at oprette flere elevpladser i kommunerne og regio-
nen.

For medarbejderne i kommunerne skal der også gøres en indsats. Der skal flere 
hænder og hoveder til administrativt arbejde, så vi kan få vendt den negative spi-
ral, hvor øget arbejdspres skaber mistrivsel og dårligt psykisk arbejdsmiljø. En 
god administration er en forudsætning for sammenhæng, så tænk hvad vi kan nå, 
hvis medarbejderne blomstrer i arbejdsglæde og kreativitet.

HK hjælper gerne til med råd og dåd. Vi er jo en del af løsningen.

Kære HK’er.
Vi ønsker dig en glædelig jul og et godt nytår. Tak for din opbakning til HK Nord-
jylland, der er med til at gøre os alle stærkere.

Styrken får vi brug for næste år, hvor bla. overenskomsterne på det private ar-
bejdsmarked skal fornyes.

A-KASSEN - RING

7010 6789
HK/Danmarks A-kasse

Postboks 106, 0900 København C

www.hka-kasse.dk
Mail: a-kassen@hk.dk

så er det sagt
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08  Besøg afslører
	fejl  i lønnen

Ansatte i butikker får ikke altid det, 
de skal have efter overenskomsten.
Det afslører besøg, som HK Handel 
aflægger i butikker over hele lands-
delen.
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Butiksansatte
har også krav
på julefred
Selvom juletid betyder fart, travlhed og 
lange arbejdsdage, er der faste regler for 
åbningstider i butikkerne og arbejdstider 
for de ansatte.

Lukkeloven giver butikkerne lov til at 
holde åbent alle søndage før jul i decem-
ber fra kl. 10.00 til kl.17.00. Søndag den 20. 
december – der er sidste søndag før jul 
- må der dog holdes åbent fra kl. 10.00 til 
kl. 20.00.

Butikkerne må desuden holde åbent 
lørdag den 19. december til kl. 20.00.

Torsdag den 24. december skal 
butikkerne holde lukket, og den 25. og 
26. december samt 1. januar er søgnehel-
ligdage, hvor butikkerne også skal holde 
lukket. Ansatte har dog krav på løn for de 
planlagte timer.

Blandt andet dagligvarebutikkerne med 
en årlig omsætning under 30,5 millioner 
kroner har dog mulighed for at holde åbent 
altid.

Søndag den 27. december må der kun 
holdes åbent fra kl. 10.00 til kl. 17.00 hvis 
butikken har gemt en af de 4 søndage, der 
frit kan lægges over hele året. Torsdag den 
31. december kan butikkerne holde åbent 
til kl. 15.00.  

Arbejdstiden skal som altid også i de-
cember være tilrettelagt i en 16-ugers plan, 
der kun kan ændres med fire ugers varsel. 
Ansatte har som altid også i december 
krav på friweekender.

Butiksansatte har også i december 
– bortset fra den sidste uge før jul – krav 
på, at arbejdstiden tilrettelægges således, 
at der ikke arbejdes mere end 2 dage pr. 
uge efter kl. 17.45 og ikke mere end hver 
anden lørdag efter kl. 14.15.

Selvom der er juletravlt skal man have 
11 timers samlet hvile i en arbejdsperiode. 
En arbejdsperiode er den tid – det døgn - 
der er fra det tidspunkt, du normalt møder 
på arbejde den ene dag til det tidspunkt, 
du møder på arbejde den næste dag. De 
sidste 14 dage op til jul kan hviletiden 
imidlertid nedsættes til 8 timer samlet 
hvile pr. arbejdsperiode. Inden for hver 
periode på 7 døgn skal du have en fridag. 
Der må ikke være mere end 6 døgn mellem 
2 fridøgn. 

Læs mere på hk.dk/handel

eller spørg i fagforeningen

09  nordjyske sikkerhedsfolk
	vil  uddannes lokalt

Sikkerhedsrepræsentanter vil ikke 
rejse til den anden ende af landet 
for at blive uddannet. Det viser en 
undersøgelse, som HK Nordjylland 
har lavet.
Nu holder fagforeningen lokale kur-
ser.

10  HK holdt kongres

	 I starten af november mødtes re-
præsentanter for HK’s godt 300.000 
medlemmer til kongres. Blandt dem 
en række nordjyder fra sektorerne 
privat, handel, kommunal og stat.

	

14  kæmpede jyttes sag

HK’er Jytte fra Nibe fik hjælp fra fag-
foreningen, da en alvorlig arbejds-
ulykke væltede en tryg og sikker 
tilværelse.
Nu har HK Nordjylland oprettet et 
”socialt team” af medarbejdere, der 
skal bistå medlemmer i sager om  
f.eks. fleksjob og førtidspension.
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Book en faglig
medarbejder
Vil du være sikker på at træffe 
en faglig medarbejder, der kan 
hjælpe dig med netop dit problem, 
er det en rigtig god idé at bestille 
tid til en samtale. Så undgår du 
unødvendig ventetid - eller måske 
at gå forgæves.

Du kan booke en samtale ved at 
ringe på ét af disse telefonnumre:

Privat: 	33 64 1301
Handel: 	33 64 1305
Offentligt ansat: 	3364 1309

Har du et akut problem, kan du 
selvfølgelig altid komme på et af 
afdelingens kontorer uden at have 
en aftale.

Nordjylland

Go’daw og
velkommen
i det faglige fællesskab

I oktober har HK Nordjylland 
sagt velkommen til

207 nye medlemmer

Som medlem af HK er du med til at 
sikre ordentlige løn- og arbejdsforhold 
for dig selv og dine kolleger. Samtidig 
har du ret til hjælp og faglig service. 
Arbejder du sammen med en uorgani-
seret, så hjælp din kollega til samme 
tryghed og fællesskab i HK.

kort nyt

Nordjyske HK’ere
blev valgt

Sådan udkommer 
HK Bladet Nordjylland i 2010

Indleveringsfrist 	 Udkommer 
On. 6. jan. kl. 12.00	 29. januar 
On. 3. marts kl. 12.00 	 26. marts 
On. 5. maj kl. 12.00 	 28. maj 
On. 4. aug kl. 12.00 	 27. august 
On. 29. sept. kl. 12.00 	 22. oktober 
On. 10. nov. kl. 12.00 	 3. december

HK’ere pustede for sundhed og miljø

Der blev pustet, blæst og målt til den store 
guldmedalje, da HK Nordjylland holdt 

miljødag den 31. oktober i Aalborg. Blandt 
de mange tilbud var der nemlig mulighed 
for at få testet lungefunktion og blodtryk.

Det var Aalborg Kommunes nye sund-
hedsbus, der stod for testen.

Indenfor i fagforeningens mødehal 
kunne de besøgende blandt andet teste 
familiens energiforbrug og deraf følgende 
påvirkning af klimaet. Desuden var der 
mulighed for at få gode råd om motion, 
indretning af den ergonomisk rigtige 
arbejdsplads og at høre om psykisk ar-
bejdsmiljø og stress.

Et par hundrede besøgende fandt i 
løbet af dagen vej til miljømarkedet.

En række nordjyske HK’ere stillede op som 
kandidater til nordjyske by- og regionsråd 
ved valget 17. november. Fire blev valgt.

I regionens største kommune var der 
genvalg til Thomas Kastrup-Larsen (S), der 
fortsætter som rådmand for sundhed og 
bæredygtig udvikling, og til Anna Kirsten 
Olesen (S), der også er formand for LO-
Aalborg. Desuden blev 24-årige Rasmus 
Brask (S) nyvalgt.

Til regionsrådet blev Poul Erik Andrea-
sen (S) genvalgt.

Efterlønnere
kan vælges
Efterlønsmodtagere, med mindst 
15 timers arbejde om ugen for 
fuldtidsforsikrede og 10 timer for 
deltid, kan stadig lade sig indvælge 
i en HK-bestyrelse, hvis de bliver 
registreret som ”erhvervsaktive”. 

Det kan de blive ved at betale 
50-100 kr. ekstra i kontingent om 
måneden og ved at kontakte HK 
Nordjyllands medlemsafdeling på 
telefon 7011 4545.
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Jubilarfotos

HK Nordjylland har holdt sammenkomst i 
Aalborg for at fejre fagforeningens jubila-
rer i lokalområdet. 

Billeder i høj opløsning kan downloa-
des fra hk.dk/nordjylland

Rejsegilde
på nyt HK-hus

Kransen var på plads på toppen, de 
røde - og blege - pølser klar i gryden, 
øl og vand sat frem på bordene, 
håndværkere og kommende beboere 
mødtes...

Alt var lige efter den store bygge-
bog, da HK Nordjylland sammen med 
entreprenør- og udviklingsselskabet 
Søren Engaard A/S 4. november holdt 
rejsegilde på fagforeningens nye 
hovedkvarter i Aalborg.

-I har gjort et godt stykke arbejde, 
og vil glæder os meget til at tage vores 
nye hus i brug, sagde formanden for 
HK Nordjylland, Ivan Ziegler, til hånd-
værkerne, der nu er i fuld gang med 
den indvendige indretning af huset.

HK Nordjyllands nye hovedkontor 
opføres på Hobrovej i Skalborg. 

Huset bliver på 2.000 kvadratmeter 
i to etager og skal efter planen stå klar 
til indflytning i april næste år.

Byggeriet er finansieret ved salg af 
eksisterende bygninger, og HK Nord-
jylland vil - foruden i Aalborg - fortsat 
have kontorer med medlemsbetjening 
i Frederikshavn, Skagen, Hjørring, 
Thisted og Hobro.

Følg byggeriet på hk.dk/nordjylland

kryds i kalenderen

General-
forsamlinger
2010
Sådan holder HK Nordjyllands 
sektorer og lokalråd generalfor-
samlinger næste år. 

Hk handel
Tirsdag den 23. marts 2010

Hk privat
Onsdag den 24. marts 2010

Hk kommunal
Tirsdag den 30. marts 2010

Hk stat
Tirsdag den 30. marts 2010

lokalråd:

FREDERIKSHAVN-LÆSØ
Tirsdag den 9. februar 2010

HJØRRING-
BRØNDERSLEV 
Tirsdag den 16. februar 2010

THISTED
Onsdag den 24. februar 2010

MARIAGERFJORD-
VESTHIMMERLAND
Mandag den 1. marts 2010

AALBORG-REBILD-
JAMMERBUGT
Mandag den 8. februar 2010

Læs mere i næste nummer 
af HK Bladet Nordjylland,
der udkommer 29. januar.
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nordjylland • En nordjysk privat 
praktiserende læge må nu til lommer-

ne.
I næsten elleve år fik en ansat lægesekre-

tær ikke bidrag til sin pensionskonto, som 
hun har krav på efter overenskomsten.

Et forlig mellem HK Nordjylland og Prak-
tiserende Lægers Arbejdsgiverforening på-
lægger arbejdsgiveren udover sit eget pen-
sionsbidrag også at betale den andel af pen-
sionsindbetalingen, som den ansatte selv 
skulle have betalt gennem årene - helt tilba-
ge fra januar 1999.

Med renter løber det op i 317.000 kroner.

HK Nordjylland har nu sendt regningen 
til arbejdsgiveren, og de mange penge skal 
sættes ind på den snart 60-årige lægesekre-
tærs pensionskonto.

arbejdsgiver bør kende regler

At der manglede penge på lægesekretærens 
pensionskonto blev opdaget ved et tilfælde.

Hun henvendte sig i fagforeningen for 
at søge råd i forbindelse med ændringer i 
hendes arbejdsvilkår, og et tjek af lønsedlen 
bragte fejlen frem i lyset.

-Vores medlem var ikke selv klar over, at 
hun havde krav på pensionsbidrag. Og det 

betal ved kassen

Arbejdsmarkedspension

	 •	 En arbejdsmarkedspension er knyttet til dit ansættelsesforhold.

	 •	A rbejdsmarkedspensioner mindsker forskellen mellem din indtægt som erhvervsaktiv og
		  som pensionist. For mange danskere vil arbejdsmarkedspensionen udgøre en væsentlig 
		  del af indtægterne som pensionist.

	 •	O mkring 90 procent af alle lønmodtagere er omfattet af en arbejdsmarkedspension. 

	 •	N ormalt betaler både den ansatte og arbejdsgiveren til pensionen som en fast procentdel
		  af lønnen. 

	 •	D et er lønmodtagerorganisationerne og arbejdsgiverne, der som led i overenskomsterne 
		  aftaler satser for løn og pension.

	 •	 Er du i tvivl om din pensionsordning, så spørg i fagforeningen eller få en aftale med 
		  Funktionærpension, der er pensionsselskab for medlemmer af HK Privat og HK Handel
		  (se også side 27).

skal betale 300.000 kr
til ansats pensionskonto

Forældelsesfrist
gælder ikke

- arbejdsgiver 
burde

kende reglerne

chefen glemte pensionsbidraget i elleve år...
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burde heller ikke være nødvendigt, siger 
faglig konsulent i HK Privat Nordjylland 
Stig Westh.

-Ansatte må kunne stole på, at arbejds-
giveren kender reglerne og at alle betalin-
ger følger den gældende overenskomst, si-
ger han.

Netop af den grund er der i den pågæl-
dende sag set bort fra den forældelsesfrist 
på fem år, som er normal for økonomiske 
krav.

-I sager om betaling til ansatte forventes 
arbejdsgiveren at vide, hvilke krav og plig-
ter han er omfattet af efter overenskom-
sten, siger Stig Westh.

Det har HK Højesterets ord for.
I 1986 fik HK nemlig Rettens dom for, 

at forældesfristen ikke gjalt i en sag, hvor 
et medlem var i ”uvidenhed om sit krav”.

Oplever ofte fejl i pensionen

HK Nordjylland oplever ikke sjældent fejl i 
pensionsindbetalinger til medlemmer.

-I mange tilfælde bliver fejlene netop 
først opdaget, når medlemmerne kommer 
hos os med helt andre spørgsmål, siger 
faglig sagsbehandler i HK Privat Nordjyl-
land Marian Myrup.

-Vi kan derfor godt have mistanke om, 
at mange går rundt med forkerte pensions-
indbetalinger, men ikke selv er klar over 
det.

Hun opfordrer til at tjekke lønsedlerne 
og spørge i fagforeningen, hvis man er i 
tvivl.

-Og har man en individuel aftale istedet 
for en kollektiv overenskomst, er det uhy-
re vigtigt selv at  sørge for at få de rigtige 
pensionssatser med i aftalen, siger Marian 
Myrup.

TEKST STEEN TIMMERMANN / 20st@hk.dk

skal betale 300.000 kr
til ansats pensionskonto

•
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Besøg afslører lønfejl

HK Handel-organisator Camilla Krarup (tv) sammen med butiksassistent Annemarie Langballe, der nu skal have efterbetalt sin fritvalgskonto.

THY • Ansatte hos SPAR-butikken i 
Bedsted Thy kan se frem til uventede 

ekstra penge til julen.
Syv ansatte skal tilsammen have efter-

betalt omkring 25.000 kroner.
Det var HK Handels nordjyske organi-

sator, Camilla Krarup, der under et besøg 
i butikken opdagede, at de ansatte ikke fik 
udbetalt den såkaldte fritvalgskonto, de 
har krav på efter overenskomsten.

Fritvalgskontoen blev indført i maj 2007 
og er siden gradvis steget til i dag 1 procent 
af den ferieberettigede løn.

-Det viser sig desværre at være et ud-
bredt problem i mindre butikker, at hver-
ken ansatte eller arbejdsgiver er opmærk-
somme på fritvalgskontoen. Selvom de i 
øvrigt følger overenskomsten, siger Camil-
la Krarup, der som organisator systema-

tisk besøger butikker i bl.a. SPAR-kæden 
over hele den nordjyske landsdel.

Her giver hun bl.a. ansatte tilbud om at 
få tjekket deres lønsedler.

-Ansatte i butikkerne har en forventning 
om, at lønnen bare kører efter reglerne, 
siger Camilla Krarup, der understreger, 
at fejl generelt skyldes uvidenhed hos ar-
bejdsgiverne.

-Jeg møder stor imødekommenhed, og 
vilje til at få rettet eventuelle fejl. 

-Problemet er, at hvis HK ikke kommerr 
på besøg, så bliver fejlen måske aldrig op-
daget, siger Camilla Krarup.

regler skal følges

-Jeg var ikke opmærksom på fritvalgskon-
toen, selvom jeg troede, at vi fulgte regler-
ne til punkt og prikke, siger købmand Ole 
Knudsen, SPAR i Bedsted Thy.

-Reglerne skal følges, både af ansatte 
og arbejdsgiver, så selvfølgelig skal penge-
ne efterbetales, siger han.

-Jeg har aldrig kontrolleret mine løn-
sedler. Jeg gik ud fra, at der var styr på reg-
lerne; det er jo lidt kompliceret som ansat 

at holde styr på, at alt er i orden, siger bu-
tiksassistent Annemarie Langballe, SPAR 
Bedsted Thy.

Kollega Heidi Marrebæk var heller ikke 
opmærksom på, at hun havde krav på frit-
valgskonto.

-Det er rigtig godt, at HK følger op på 
overenskomsten og sørger for, at reglerne 
bliver fulgt. Det kan nok få mig til at bruge 
HK fremover til at tjekke om alt er i orden, 
siger hun.

Besøg i butikker afslører, 
at ansatte ikke altid får det,
de skal have

handel besøger butikker TEKST STEEN TIMMERMANN / 20st@hk.dk

HK handel-Organisator
• HK Handels nordjyske organi-
sator startede 1. september 2009 
som én af i alt syv organisatorer 
i hele landet.
• Opgaven er at besøge butikker
og andre handels-virksomheder 
for at fortælle om, hvad HK kan 
tilbyde sine medlemmer.
• Besøgene har bl.a. fået omkring 
50 butiksansatte nordjyder til at 
organisere sig i HK.

•

TEKST STEEN TIMMERMANN / 20st@hk.dk
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TEKST STEEN TIMMERMANN / 20st@hk.dk

Sikkerhedsfolk:

NORDJY
LL

AND

nordjylland • Nordjyske HK-
sikkerhedsrepræsentanter vil meget 

gerne på kursus for at gøre sig dygtigere. 
Men det skal foregå i nærområdet.

Det viser en spørgeskemaundersøgelse, 
som HK Nordjylland har foretaget blandt 
sine 450 sikkerhedsrepræsentanter.

En tredjedel af sikkerhedrepræsentan-
ter har svaret, og mens næsten alle har 
gennemgået den lovpligtige arbejdsmiljø-
uddannelse, har kun ganske få deltaget i 
HK’s egne obligatoriske kurser. 

Mindre end hver tiende nordjysk HK-
sikkerhedsrepræsentant har således været 
på HK-kurser, hvor de kan gå i dybden med 
arbejdet som sikkerhedsrepræsentant på 
arbejdspladsen.

Det får nu HK Nordjylland til at sætte 
gang i en lokal uddannelse af sikkerheds-
repræsentanter.

lokale kurser

HK’s egne kurser er tidligere blevet holdt 
i Svendborg, og det afholder tilsyneladen-
de mange sikkerhedsrepræsentanter fra at 
deltage.

Det er nemlig ikke interessen for kur-
serne, der fejler noget, viser undersøgel-
sen.

Syv-otte af ti sikkerhedsrepræsentan-
ter  svarer, at de gerne vil på kursus, hvis de 
kan komme det hjemme i Nordjylland.

At det kan være svært for mange at for-
lade familie og hverdag for at tage på kur-
sus, erkender uddannelseskonsulent i HK 
Nordjylland Orla Kristensen.

-Det tager vi nu konsekvensen af. Lo-
kale kurser er tilsyneladende en vej til at få 

flere sikkerhedsfolk uddannet og dermed 
styrke den forebyggende arbejdsmiljøind-
sats på arbejdspladserne, siger han.

Næste år holder HK Nordjylland således 
spredt over hele året en række kurser i Aal-
borg for sikkerhedsrepræsentanter fra alle 
fire faglige sektorer i HK.

Allerede i januar og februar gælder det 
et kursus om arbejdspladsens sikkerheds-
organisation og arbejdsmiljøloven.

I marts kan sikkerhedsrepræsentanter-
ne gå videre med træning i de udfordrin-
ger, dagligdagen byder på. Og i løbet af 
efteråret handler det blandt andet om psy-
kisk arbejdsmiljø.

ønske om netværk

Spørgeskema-undersøgelsen afslører også 
et udbredt ønske blandt sikkerhedsrepræ-
sentanter om at deltage i netværk med kol-
leger fra den pågældendes egen faglige 
sektor.

-Ud af de lokale kurser håber vi, at net-
værk opstår helt naturligt, siger uddannel-
seskonsulent i HK Nordjylland Orla Kri-
stensen.

Der er nemlig ingen tvivl om, at det har 
stor betydning for sikkerhedsrepræsentan-
terne at udveksle erfaringer og hente inspi-
ration hos hinanden, tilføjer han.

Læs mere om sikkerhedskurser på side 25

Sikkerhedsrepræsentanter
vil ikke rejse langt for at blive
uddannet. 
Nu holder HK lokale kurser.

Vi vil uddannes 
her i Nordjylland

arbejdsmiljø

•
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nordjyske 
stemmer 
på kongressen

Uddannelse er vigtig. 
Lige nu mangler der 

lægesekretærer og HK skal 
aktivt arbejde for at der opret-
tes flere stillinger.

birgitte ussing, 

fællestillidsrepræsentant region nord

Det skal være dyrt at 
gøre ansatte syge af 

arbejdet. Vi skal lave aftaler 
om bedre psykisk arbejdsmiljø 
med klare konsekvenser for 
arbejdsgiverne.

brian andersen, 

formand HK kommunal Nordjylland

,,,,

Sektorformænd på fuld tid

kongres • Næste år får HK Nord-
jyllands fire faglige sektorer profes-

sionelle ledelser.
Det er konsekvensen af en beslutning 

på HK’s kongres i november.
Efter lang debat vedtog kongressens de-

legerede, at de fire sektorformænd i hver af 
HK’s syv regionale afdelinger skal ansæt-
tes på fuld tid.

Det sker for at skabe ens arbejdsbetin-
gelser for det faglige sektorarbejde rundt i 
landet. 

I dag har nogle afdelinger nemlig alle-
rede sektorformændene på lønningslisten, 

men andre - som bl.a. HK Nordjylland - har 
frikøbt sine sektormænd et antal timer.

Udover at lede det lokale faglige sektor-
arbejde er afdelings-sektorformændene 
medlemmer af de landsdækkende sektor-
bestyrelser og HK’s hovedbestyrelse. Des-
uden repræsenterer de HK’erne i f.eks. lo-
kale uddannelsesudvalg, skolebestyrelser 
og forskellige faglige sammenhænge.

-Arbejdsbyrden for afdelings-sektorfor-
mænd er efterhånden blevet så stor, at det 
er svært at overkomme på deltid, siger Jette 
Videnkjær, formand for HK Stat Nordjyl-
land.

De øvrige faglige sektorer er HK Privat, 
HK Handel og HK Kommunal.

Det bliver HK Danmark og forbunds-
sektorerne, der kommer til at betale den 
største del af lønnen til de nyansatte afde-
lings-sektorformænd.

Mens forbundet og forbundssekto-
ren deles om lønnen fire dage om ugen, 
skal afdelingerne selv betale den reste-
rende dag.

Alle lønnede politikere i HK skal have 
det samme i løn, pension og særligt fe-
rietillæg, besluttede kongressen.   

Målet er at sikre et niveau for lønnen 
for HK’s politiske ledelse, der passer 
til det ansvar de varetager og jobbets ar-
bejdsbyrde - 0g i respekt for forbundets 
økonomi. 

Den nye løn er på niveau med LO og de 
øvrige store forbund. 

Nordjysk forkant med unge
kongres • HK Nordjylland har 
haft det i flere år. Nu skal alle for-

bundets afdelinger følge eksemplet og an-
sætte ungdomskonsulenter.

Det besluttede HK’s kongres i novem-
ber - ovenikøbet med stående bifald.

Forslaget var stillet af HK Ungdom, 
men da hovedbestyrelsen modsatte sig, 
fordi ansættelser i afdelingerne ikke er et 
anliggende for kongressen, gik forman-
den for HK Ungdom Nordjylland, Rasmus 
Jakobsen, på talerstolen og talte varmt for 
forslaget.

-Hvis det ikke havde været for en ung-

domskonsulent, der kom ud på min ar-
bejdsplads og fortalte om HK, så var jeg 
aldrig blevet involveret i fagforeningsar-
bejde. Og nu har jeg valgt at fortsætte mit 
arbejde for HK, selvom jeg er begyndt på 
en uddannelse som elektriker, fortalte Ras-
mus Jakobsen, der har fritidsarbejde i bu-
tik.

Talen vendte i den grad stemningen på 
kongressen og i hovedbestyrelsen, at for-
slaget blev vedtaget efterfulgt af stående 
klapsalver.

Skal skabe bedre rammer om 
det lokale fagpolitiske arbejde
i sektorerne 

•

kongres • Hvis vi mener noget 
med, at der skal skaffes praktikplad-

ser til unge HK’ere, så må vi selv gå for-
rest.

Sådan lød det igen og igen fra talersto-
len, da HK’s kongres diskuterede uddan-
nelse og praktik.

HK ønsker indført en garanti for, at 
unge kan fuldføre uddannelsen. Derfor 
kræver forbundet øgede ressourcer til ud-
dannelsesområdet, elev-kvoter i det offent-
lige og økonomiske sanktioner overfor ar-
bejdsgivere, der ikke ansætter elever, hed-
der det i kongresudtalelsen.

Og så skal HK altså går forrest med et 
godt eksempel og selv tage elever i forbun-
det og alle afdelinger, tilføjede deltagerne 
på kongressen.

HK skal
gå forrest

•

•
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Manglen på praktikplad-
ser er stor. HK må selv 

gå forrest og ansætte elever. 
Det vil jeg foreslå i min afde-
ling.

rasmus jakobsen,

 formand HK ungdom Nordjylland

Mange kolleger er fan-
get i 50%-reglen. Nu ta’r 

vi kampen og beder om alles 
solidaritet. Jeg er glad for, at 
LO og Metal støtter os.

knud-erik hansen, 

HK privat Nordjylland

Vi skal satse på de unge; 
finde kompetente unge, 

der kan udbrede det gode 
budskab om HK blandt andre 
unge.

claus henrik nedermark,

formand HK privat Nordjylland

,,,,,,

hk
kongres ’09

HK Danmark holdt kongres fra 7.-10. 
november.
Læs mere om beslutninger og debat
i dit sektorblad og på hk.dk.

Sektorformænd på fuld tid

Lene Jørgensen, tandklinikassistent, 
delegeret fra HK Kommunal Nordjylland:
-Jeg er glad for, at de unge slog stærkt igen-
nem på kongressen. Ungdomskonsulenter 
skal gøre HK synlig blandt unge; dem må 
vi ikke tabe. Beslutningen om at ansætte 
sektorformænd i afdelingerne er jeg imod. 
Der må ikke blive for langt mellem HK-po-
litikerne og arbejdspladserne.

Per Gjerløv, grafiker, 
delegeret fra HK Privat Nordjylland:
-Jeg kunne godt tænke mig, at ”faget” var 
kommet mere i centrum. Derfor havde jeg 
gerne set, at kongressen havde taget en be-
slutning om, at der skal flere penge til ud 
brancheklubberne istedet for den henstil-
ling til afdelingerne, om at yde støtte til 
klubberne, det blev til.

Jonna Vestergaard, biblioteksassistent, 
delegeret fra HK Stat Nordjylland:
-Det var en god kongres, der åbnede sig 
mod omverdenen: Kongresåbning på tre 
store HK-arbejdspladser og ligelønagitati-
on i metroen. Flot og spændende. Men vig-
tigst af det hele, så er kursen sat, så vi nu 
får ens vilkår for det faglige sektorarbejde 
og ungdomsarbejde i hele landet.

Maria W. Steffensen, kontorassistent, 
HK Ungdom Nordjylland:
-Jeg er stolt over, at vi unge fik forslag om 
ungdomskonsulenter og elever i HK igen-
nem. Samtidig er det et godt signal, at der 
bliver sparet i toppen ved at skære den ene 
næstformandspost væk. Jeg tror, at vi nu 
får gode rammer for synlighed og at sekto-
rerne kommer ud på arbejdspladserne.

Kenneth Børgesson, 
dekoratør, 
delegeret fra HK 
Handel Nordjyl-
land:

-Særlig vigtigt 
er det, at kongres-

sen styrker det lo-
kale sektorarbejde. Jeg tror, at det 

vil give en god udvikling. På næste kongres må vi så vurdere, om det lykke-
des. Kongressen blev en stor inspiration for mig. Debatterne var gode, og jeg fik mange fine snakker med kolleger.
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nordjyderne 
er klar

overenskomst 2010

OK ’10 | privat

Når forhandlerne fra HK Privat efter 
nytår sætter sig til forhandlingsbor-

dene for at aftale nye løn- og arbejdsvilkår 
med arbejdsgiverne på de forskellige over-
enskomstområder, har de to hovedkrav 
med sig.

Den såkaldte 50 procent-regel skal væk 
og princippet om ligeløn skal gennemfø-
res.

Hos HK Privat Nordjylland er der til-
fredshed med, at det netop er de to krav, 
der er taget ud.

På afdelingssektorens general-
forsamling i marts blev det 

netop vedtaget at slå et 
slag for, at 50 procent-
reglen får 
døds-

50%-reglen skal væk og vi skal have ligeløn, sådan 
lyder hovedkravene, når HK Privats forhandlere lægger 
arm med de forskellige områders arbejdsgivere

Nordjyske HK-forhand-

lere på privatområdet:

Forrest Claus Henrik 

Nedermark, afdelings-

sektorformand, bagerst 

Jørgen Vestergaard, 

Gunvor Sunesen og 

Bonnie Blirup.

stødet ved de kommende overenskomst-
forhandlinger.

Som det eneste fagforbund har HK den  
regel i sin overenskomst, at mindst halv-
delen af en virksomheds ansatte skal være 
medlemmer af forbundet, før det kan kræ-
ve overenskomst.

-Det er en dybt uretfærdig regel, si-
ger formanden for HK Privat Nordjylland 
Claus Henrik Nedermark, der selv skal del-
tage i forhandlingerne på transport-lager-
området.

-Reglen betyder, at mange kolleger be-
røves goder som f.eks. pension og ferie
fridage, de ville have haft, hvis deres ar-
bejdsplads var omfattet af overenskom-
sten, siger han.

HK Privat anslår, at omkring 100.000 

HK’ere over hele landet ikke har mulighed 
for at få en overenskomst på grund af reg-
len.

-Vi appellerer til de andre fagforbundpå 
det toneangivende industriområde om at 
være solidariske, så vi kan få reglen afskaf-
fet nu - én gang for alle, siger formanden 
for HK Privat Nordjylland.

Han er også tilfreds med, at ligelønnen 
kommer på dagsordenen.

-Det er på tide, at princippet om ligeløn 
for lige arbejde endelig bliver ført ud i livet. 
Vores statistikker, at kvinderne er næsten 
18 procent bagefter mændene lønmæssigt, 
siger Claus Henrik Nedermark.

Udover ham deltager fire nordjyske 
HK’ere i overenskomstforhandlingerne på 
det private område.

Jørgen Vestergaard med i forhandlin-
ger på CO-området, Gunvor Sunesen 
på HORESTA-området, Bonnier Blirup 
forhandler for tandklinikassistenter og 
Anette B. Sørensen for kiropraktiker-

området.
•
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nordjyderne 
er klar

handel | OK ’10 

Endnu er de krav, som HK Handel 
møder arbejdsgiverne med, når de 

sætter sig omkring forhandlingsbordene 
for at fastlægge næste års overenskomster, 
ikke taget ud.

Men løn og arbejdstid står højt på øn-
skesedlen.

Det viste en konference med deltagere 
fra hele landet, som HK Handel holdt i ok-
tober.

De nordjyske HK’ere, der kommer til 
at  deltage i forhandlingerne på forskellige 
områder, har fanget signalerne.

For selvom krise og økonomi i han-
delen er med ved forhandlingsbordet, 
skal de ansatte have noget ud af den 
nye overenskomst, mener de.

-Handelens ansatte skal ikke beta-
le hele krisen, understreger forman-
den for HK Handel Nordjylland, 
Kate Ziegler.

Hun kommer ved for-
handlingsbordet til at sid-
de direkte ansigt til ansigt 
med arbejdsgivermod-

Ansatte i handelen skal ikke betale hele krisen. 
Vi vil have noget ud af de nye overenskomster,

siger nordjyske HK-forhandlere. 

overenskomst 2010

parten fra Dansk Erhverv. Og det bliver 
dem, der kommer til at lægge linien for det 
øvrige handelsområde.

Det forudser tillidsrepræsentanterne 
Gyde Andersen (Kvickly Hobro) og Lone 
Pedersen (Kvickly Nørresundby). De skal 
begge med i forhandlernes baggrunds-
gruppe om COOP’s butiksoverenskomst, 
mens tillidsrepræsentant Kurt Nielsen 
(COOP-lager Skalborg) er med til for-
handlingerne af COOP’s logistik-overens-
komst.

Kate Ziegler forventer især en slåskamp 
om arbejdstiden.

-Vi må have helt klare regler, så arbejds-
liv og familieliv kan hænge bedre sammen, 
siger hun.

Et eventuelt arbejdsgiverkrav om at ar-
bejdstiden kan deles ud over en længere 
periode afviser hun.

-De kan ikke få 16-ugers 
planer til at fungere. 
Hvorfor så lave det om, 
spørger Kate Ziegler.

Nordjyske HK-for-

handlere på handels-

området:

Forrest Kate Ziegler, 

afdelingssektorformand. 

Bagerst Lone Pedersen, 

Gyde Andersen og Kurt 

Nielsen.

•
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HK kæmpede   
Jyttes sag

Hvis nordjyske HK’ere helt eller delvis 
mister arbejdsevnen eller har brug for 
råd og vejledning om støtte efter den 
sociale lovgivning, så er fagforeningen 
klar med råd og dåd.

HK Nordjylland har nemlig 
oprettet et socialt team, der skal bistå 
medlemmer i sager om f.eks. sociale 
ydelser, sygedagpenge, fleksjob og 
førtidspension.

Teamets medarbejdere har stor 
viden og professionel erfaring med 
netop den type sager blandt andet fra 

kommunal social sagsbehandling.
Ud over rådgivning tilbyder teamet 

at deltage i samtaler hos kommunen 
og at yde støtte til f.eks. at udarbejde 
ressourceprofiler.

-Vi oplever et stort behov blandt vo-
res medlemmer for hjælp med sociale 
sager, siger vejleder i HK Nordjylland 
Anders Jensen, der er en af medarbej-
derne i det nye sociale team. 

-Vi vil gerne sikre, at medlemmerne 
får de rettigheder, de har krav på, siger 
han.

Nyt HK-team hjælper
medlemmer i sociale sager

Jytte Jensen fik hjælp fra HK, da hun efter 

mandens arbejdsulykkes gik ned og blev uar-

bejdsdygtig.

nibe • Et trygt liv i en velfungeren-
de familie blev med ét slag foran-

dret, da HK’er Jytte Jensens mand, Arne, 
i august 2004 kom ud for en alvorlig ar-
bejdsulykke.

En 700 kg tung betonklods slog Arnes 
kranium i stykker. Gentagne operationer 
efterfulgt af komplikationer, behandlin-
ger, genoptræning, en varig hjerneskade, 
utryghed og usikkerhed om fremtiden blev 
Jyttes og børnenes nye hverdag.

Det satte spor.
-Hele familien og vores vante tilværelse 

væltede, siger Jytte Jensen.
Job og socialt netværk forsvandt efter-

hånden.
-Alting handlede om Arne. Selvfølge-

lig. Men alligevel skulle jeg jo tage mig af 
hjem, børn og arbejde, fortæller Jytte.

-Det var et forfærdeligt pres. Jeg følte 
ikke, at der var nogen, der hørte mit råb 
om hjælp. Jeg måtte klare det hele selv, si-
ger hun.

-alle hev i mig

Flere gange om ugen må Jytte følge sin 
mand til behandlinger udenfor landsde-
len. 

Hun skaffer også alternative behandlin-
ger til Arne som supplement til den traditi-
onelle behandling. Samtidig er det hende, 
der må tage sig af parrets tre børn, da de 
alle får brug for psykologhjælp.

-Jeg følte, at alle hev i mig. Der var krav 
alle vegne. Til sidst følte jeg mig bare som 
en robot, fortæller Jytte.

Hun mister nu sit job og bliver i flere 
omgange delvis sygemeldt. For til sidst at 
blive sygemeldt på fuld tid.

Da kommunen sender hende i arbejds-
prøvning i en modebutik, bliver det blot 
endnu en byrde.

-Arbejdsmiljøet i butikken var meget 
dårligt. Og det var jo ikke dét, jeg havde 
brug for, fortæller Jytte, der nu søger hjælp 
hos HK.

-Det var så dejligt endelig at blive forstå-
et af sagsbehandleren i HK, siger hun.

Fagforeningen tager nu over og sikrer 
som det første Jyttes sygedagpenge. Senere 
følger HK andre arbejdsprøvninger tæt.

HK deltager i rundbordssamtaler med 
kommunen og sørger for, at Jytte kommer 
til nye lægeundersøgelser.

En test på Aalborg Sygehus giver hen-
de endelig diagnosen ’stress’ efter fem år i 
konstant alarmberedskab.

I dag modtager Jytte førtidspension.
-Pension var bestemt ikke et mål for 

mig. Men den har givet mig ro. Nu kæmper 
vi for at blive en hel familie igen.

Fik hjælp fra fagforeningen, 
da en arbejdsulykke væltede 
en tryg og sikker tilværelse

socialt 

-HK fulgte mig hele vejen. Det var en let-
telse. Jeg var så langt ude i tovene, at jeg var 
blevet bange for systemet og syntes ikke, at 
jeg fik den hjælp, jeg bad om i kommunen. 
Det har været et helvede og en kamp, siger 
Jytte Jensen. •
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
 





   

















 










   


 






   


 





   


  

    


 













 


 












 


  

    


  

    


  

    


  

    


 





 
  


 










 


  

    


  

    


  

    


 










 

ta’ ud og gem
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






 





 



  

    


    



 


  

    


      


      





   







      


      

 



 





 



     

 





     


      


      

 



 





 



 






 
  











  
 











 



 











   











   











   


 






   
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 



 





 












   


 







   


 







   


 






   


 







   










   


 





   










   


  

    


      

      
      

      

      

      

 



 





 



      

      
      

      


      

      

     

 


      
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 



 





 



      

      

      


      

 



 





 


      

  



   


  



   


  



   

     
 


  

    


  

    


  

    

      

  

    


  

    


  

    

 



 





 



      

      
      

     


     


     

     

     












































  




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Sådan gør du 
hvis du bliver ledig
• Tilmeld dig på jobcenTereT førsTe ledige dag

Du kan tilmelde dig jobcentret online på www.jobnet.dk. 
På jobnet skal du også oprette dit cv.

• opreT dig som bruger på ”miT HK”

Overfør herefter dit cv fra Jobnet til mithk.dk.

• send en ledigHedserKlæring
 Til a-Kassen

Du skal sende din ledighedserklæring til:
HK’s A-kasse
Postboks 106
0900 København C

Sammen med ledighedserklæringen
(AR 251 eller AR 265)
skal du sende: 

• Din opsigelse
• Kopi af din ansættelseskontrakt 
• Løndokumentation for de sidste 

1924 timer (fuldtidsforsikret) 
eller sidste 1258 timer (deltids-
forsikret) 

• En erklæring om fravær (AR 296). 

NB: Hvis du har haft skiftende 
arbejdsforhold indenfor de sidste
14 måneder, skal du udfylde en 
Arbejdserklæring (AR 261). 

Du finder erklæringerne på
www.adir.dk

Har du brug for at tale med 
HK’s A-kasse, skal du ringe på telefon 

7010 6789
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HK Ungdom har i de sidste 2 blade inter-
viewet elever ved det offentlige for at finde 
ud af om det er godt eller skidt at være elev 
i det offentlige.

Vi har ikke mødt en elev, der ikke var 
rigtig glad for at være ved kommunen. 

Alle de elever, vi har snakket med, el-
sker deres arbejde og synes at arbejdet i det 
offentlige er spændende, udfordrende og 
udviklende. 

Eleverne i kommunerne har travlt og får 
lov at prøve en masse forskellige ting i lø-
bet af elevtiden. Der er ikke nogen af dem, 
vi snakkede med, som ikke rigtig gerne vil 
blive i kommunen efter endt elevtid. 

Vi ved også, at der er rigtig 

mange som søger stillingerne som kon-
torelev ved det offentlige, så vi har fundet 
ud af, at problemet ikke er, at de unge ikke 
søger ind til det offentlige, men at der sim-
pelthen ikke er elevpladser nok. 

Vi ved, at der snart er en stor årgang i 
det offentlige som går på pension, så vi hå-
ber snart, at kommunerne begynder at tage 
flere elever ind, så vi kan nå at uddanne en 
masse gode og dygtige kollegaer inden det 
er for sent.

Vil gerne sige tak til alle de elever vi har 
snakket med om dette emne.

1 Hvorfor ungdomskonsulent?

Fordi jeg fik jobbet..  Ej fordi jeg er selv er 

ung, meget frisk, elsker udfordringer og er 

altid klar på at yde 120 procent.

2 Hvad er din skostørrelse?

 Den er ikke mindre end 44.

3 Yndlingsbog?

Ved jeg ikke, da jeg aldrig har læst en bog, 

men er der nogen I kan anbefale? Skal til at 

begynde, har hørt det er en god ting at gøre 

og at man bliver klog af at læse... 

4 Livret?

Det er lidt af alt tror jeg nok. Jeg elsker mad.

5 Hvor er du opvokset?

 I Aalborg og Holstebro.

6 Visioner med jobbet?

 At yde mit bedste hver dag og sørge for vi 

får os en oplevelse hver gang der sker noget 

inde for HK-Ungdom

7 Hvorfor HK?

Fordi jeg godt kan lide HK. Jeg har før været 

ude på folkeskoler i hele landet for HK. 

Her fortalte vi om erhvervsuddannelser og 

hvorfor det er vigtigt at være medlem af en 

fagforening.

8 Yndlingsfarve?

Alle lyse farver og så måske lidt en sort/rød, 

fede farver at sætte sammen. 

9 T-shirt  eller skjorte?

Begge dele, men nok mest skjorter. Når 

jeg er hjemme og skal slappe af, tager jeg 

altid en T-shirt og nogle kæmpe hængerøvs 

bukser på.

10 Charter- eller aktiv ferie?

Elsker begge, men skal jeg vælge bliver 

det nok aktiv ferie. Elsker at blive rig på 

opleveren. 

11 Politiken eller Vi Unge?

 Hehe.. hvorfor spørger I ikke om teksttv? 

Læser ikke andet.  

12 Hvis du skulle være med i en tv-serie, 

hvilken skulle det være? Og hvem skulle du 

være?

”Venner” og skulle da helt klart være Joey. 

Hvis det stod til mine venner så er det ham 

jeg er. Og ja måske jeg kigger en ekstra 

gang med meget store øjne, hvis nogen 

tager mad fra min tallerken og måske jeg er 

lidt pigeglad.

13 Bunker eller sirlig orden?

Lidt af begge dele.

13 rigtige 

til ungdoms-

konsulenten

jamil farah mehdi 

ungdomskonsulent i HK Nordjylland

Unge vil gerne 
være elever i det offentlige



Klik ind og se
www.hku-nord.dk

- inden du
 går glip af noget ;)

redaktion  og TEKST hk ungdom nordjylland / 20jfm@hk.dk
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HK Ungdom Nordjylland går på gaden med en juleevent lørdag den 12. december. Har du 
lyst til at møde os - og måske deltage i eventen - så mød os på gågaden i Aalborgs midtby

HK Ungdom Nordjylland ønsker dig og din familie rigtig glædelig jul 
samt et godt nytår. Vi glæder os til at se jer igen i 2010.

Har du 
en god idé?

HK Ungdom Nordjylland har valgt, 
at vi på vores sider i bladet vil tage 
forskellige emner op.
I de sidste par numre har vi skre-
vet om emnet ”elev i det offentlige 
hot or not”.
Vi vil gerne have nogle input til 
nye emner, der interesserer unge, 
og som kan blive behandlet i de 
næste bladet.
Den bedste ide vinder en julegave 
fra HK Ungdom.

Send dine ideer til:
Ungdomskonsulent Jamil F. Mehdi 
på mail 20jfm@hk.dk senest den 
16. december 2009

Tag med HK Ungdom
på jule-gadeaktivitet
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hk nordjylland | lokalområder 

HK-lokalrådet i 
Hjørring-Brønderslev

HK’s lokalkontor i Hjørring
HK Nordjyllands lokalkontor i Hjørring finder du på 
Amtmandstoften 2. Her kan du få hjælp til alle fag-
lige spørgsmål.
Kontoret har åbent hver dag fra klokken 9. Man-
dag har kontoret åbent til kl. 17, tirsdag, onsdag 
og torsdag til kl. 15 og til kl. 13 om fredagen.
Kontoret er befolket med seks medarbejdere. 
Joan Mogensen er faglig konsulent på det 
private område. Lea Hjort Olesen (fravæ-
rende, da billedet blev taget) og Gitte Vester-
gaard er faglig sagsbehandlere på både det 
private område og handelsområdet. 
Annemette Rask, Mette Mann Hede og Thina 
Laustsen er vejledere på Hjørring-kontoret, 
hvor de rådgiver HK’ere om ledighed, mulig-
heder for job og har de obligatoriske cv- og 
rådighedssamtaler.

Lokalrådet for i Hjørring-Brønderslev er ét af ialt fem lokalråd i HK Nordjyl-
land. Lokalrådene skal sikre aktiviteter i områderne og repræsenterer fag-
foreningen lokalt i f.eks. bestyrelserne for LO-sektioner og på handels- og 
erhvervsskoler. Desuden er lokalrådet et led i medlemsdemokratiet. 
Formanden, der ligesom lokalrådet er valgt på en lokal generalforsamling, 
	 	 	 er automatisk medlem af HK 

Nordjyllands bestyrelse.

Formanden for lokalrå-
det er Ole Carlsen. Han 

er også næstformand 
i HK Nordjylland og 

formand for LO-Hjør-
ring. 
Desuden består 
lokalrådet af Anne 
Lise Christiansen, 
Berith Svaldgaard, 
Anette Riis, Lis-
beth Fruensgaard, 

Anette Fjerritslev, 
Susanne Møller, 
Gunvor Sunesen, 
Lissy Mikkelsen, 
Jens Fuglsang, 

Gitte Godtfredsen, Ane 
Thomsen, Tage Sørensen, 
Jette Videnkjær og Solveig 
Christensen



aktiviteter | fælles 

hk 
rundt
i nordjylland
HK Nordjylland dækker et stort geografisk 
område. Faktisk hele den nordjyske region 
- minus Mors... 140 kilometer fra øst til vest, 
160 kilometer fra nord til syd.
Midt i ligger Aalborg - regionens hovedstad 
og HK Nordjyllands center. Men de lokale 
HK-kontorer i Thisted, Hjørring, Frederikshavn, 
Skagen og Hobro betyder, at der ikke er langt 
til faglig bistand, uanset hvor du befinder sig i 
den nordjyske geografi. Samtidig sikrer valgte 
lokalråd i de samme områder lokal indflydelse 
og HK-aktivitet.

Hjørring - Brønderslev
Af HK Nordjyllands 35.000 medlemmer bor 5.500 i Hjørring 
og Brønderslev kommuner.

2.000 af dem er ansat indenfor det private område og 1.500 
indenfor handel. 600 er statsansatte, mens godt 1.400 er medar-
bejdere i de to kommuner.

Hjørring Kommune er med sine 67.000 indbyggere den 
nordjyske regions næststørste kommune; nummer tyve på 
landsplan. Målt efter størrelse er Hjørring landsdelens tredje-
største med et areal på 930 kvadratkilometer - overgået af Aal-
borg og Thisted. Som andre nordjyske kommuner blev Hjørring 
Kommune til ved den store kommunalreform i 2007. Kommu-
nen kom ud på den anden side af reformen som en fusion af de 
tidligere selvstændige kommuner Hjørring, Hirtshals og Sin-
dal.

63 procent af Hjørrings indbyggere er i den erhvervsaktive al-
der, lidt under gennemsnittet i regionen. Ledigheden var i sep-
tember på 4,8 procent og det følger hele regionens ledighed på 
4,7 procent

Brønderslev Kommune blev dannet af Brønderslev og Dron-
ninglund ved kommunesammenlægningen i 2007. Det brag-
te indbyggertallet op på knap 36.000, nok til en ottendeplads 
blandt de elleve nordjyske kommuner. Med et areal på 633 kva-
dratkilometer får kommunen også en ottendeplads i regionen 
efter størrelse.  

62 procent af kommunens indbyggere er i den erhvervsaktive 
alder, og ledigheden var i september på 5,2 procent. 
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medlemstilbud 

HK-medlemstilbud
på træning

Kvindelige medlemmer af HK Nordjylland tilbydes nu træning i 
AOF Aalborg ny Helsecenter til en yderst fordelagtig pris

I centeret i Kayerødsgade finder du bla.:
• Et bredt udbud af holdtræning
• Fitnessafdeling med gratis programlægning
• Mulighed for køb af kostvejledning, personlig træning, 

sundhedstjek og massage
• Slankehold
• Fleksible medlemskaber uden binding

Vores smilende og veluddannede instruktører står klar til at 
rådgive dig, så du altid får det optimale ud af din træning hos os.

Se mere på: 
aalborgnyhelsecenter.dk Kom som du er - bare du er kvinde

HK-m
edlemstilb

ud:

Fri hold- og fitnesstræning  

frem til 
1. april 2

010 

for kun

*519,-

herefter er prisen 

179,-/md. via PBS

* Gælder ved køb af 
medlemskab senest 
10. januar 2010 

NORDJYLLAND
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aktiviteter | fælles

arbejdsmiljø-kurser 
i HK nordjylland

Indsigt i 
sikkerhedsorganisationen
Du er lige blevet valgt som sikkerhedsrepræsentant og 
nu er du medansvarlig for, at der er gode arbejdsmil-
jøforhold på arbejdspladsen. Du har derfor brug for at 
kende nobget til dine rettigheder og pligter. Især arbejds-
miljøloven påvirker dit tillidshverv. Du har også brug for 
en grundlæggende indsigt i sikkerhedsorganisationens 
opbygning.

Indhold
• Arbejdsmiljølovens systematiske anvendelse
• Rettigheder og pligter i arbejdsmiljøarbejdet
• Sikkerhedsorganisationens opbygning
• Orientering om APV og psykisk arbejdsmiljø
• Miljø-, tale- og notatteknik

Træning som
sikkerhedsrepræsentant
Du har været sikkerhedsrepræsentant i nogen tid og 
er for alvor begyndt at finde ud af dine roller - og de 
forventninger, der stilles til dig. Du har opdaget, at der 
kan være mange forskellige udfordringer til et godt 
arbejdsmiljø, og dem har du tænkt dig at gøre noget ved. 
På kurset vil du møde mange af de udfordringer, du kan 
genkende fra din dagligdag.

Du skal have gennemført ”Indsigt i sikkerhedsorganisa-
tionen” for at kunne deltage.

Indhold
• Forhandling og forhandlingsteknik • Egen adfærd/kom-
munikationsprofil • Gruppedynamik • Feedback • APV • 
Informationssøgning • Mødeteknik • Arbejdsmetoder i 
sikkerhedsgruppen • Problemløsning

NORDJYLLAND

Hk privat + hk handel
26.-28. januar 2010
HK Nordjylland, Hasserisvej 124, Aalborg
Tilmelding senest 18. december til HK’s kursusafdeling: tlf. 
33304200, mail: kursusafdelingen@hk.dk eller på mithk.dk

Hk stat + hk kommunal
8.-10. februar 2010
HK Nordjylland, Hasserisvej 124, Aalborg
Tilmelding senest 25. december til HK’s kursusafdeling: tlf. 
33304200, mail: kursusafdelingen@hk.dk eller på mithk.dk

Hk privat + hk handel
8.-12. marts 2010
Scandic, Hadsundvej 200, Aalborg Ø
Tilmelding senest 29. januar til 
HK’s kursusafdeling: tlf. 33304200, mail: 
kursusafdelingen@hk.dk eller på mithk.dk

Hk stat + hk kommunal
22.-26. marts 2010
Scandic, Hadsundvej 200, Aalborg Ø 
Tilmelding senest 12. februar til 
HK’s kursusafdeling: tlf. 33304200, mail: 
kursusafdelingen@hk.dk eller på mithk.dk

1. halvår 2010

Læs mere i
Kursuskatalog 2010
for tillidsvalgte
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aktiviteter | fælles

frederikshavn - læsø 

Juletræsfest
fælles faglig

HK Nordjyllands lokalråd for Frederikshavn-Læsø har 
reserveret et antal billetter til METAL Frederikshavns 
juletræsfest. De billetter sætter vi nu til salg blandt med-
lemmerne af HK i lokalområdet.

Indeholdt i billetten er sodavand, pølser og naturligvis en 
rigtig fin og spændende julepose med julegodter.
Og selvfølgelig er der god underholdning, musik, leg og 
klokken 16 deler julemanden juleposer ud og danser med 
børnene.
Voksne kan købe kaffe, kage, pølser m.m.

Medlemmer med børn kan tegne sig for 1 stk. julepose pr. 
barn under 18 år.
Medlemmer uden børn kan tegne sig for i alt 1 julepose.

OBS: Hvis du ikke ønsker at deltage i selve
juletræsfesten, men kun ønsker jule-
poser, skal du oplyse det ved køb
af billetter. Billetterne skal så af-
hentes i FFK-Hallen den 
28. december klokken 16-17.

Tid: 
	 Mandag den 28. december 2009
	 klokken 14-17

Sted: 
	 FFK-Hallen, 
	 Flade Engvej, Frederikshavn

Pris: 
	 25 kroner pr. billet

Antal: 
	 Max. 150 efter først-til-mølle

Billetter: 
	 Købes indtil 14. december
	 på dit lokale HK-kontor, 
	 Fredensgade 5,
	 Frederikshavn.

aalborg - rebild - jammerbugt 

Generalforsamling 
i lokalråd Aalborg-Rebild-Jammerbugt

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-Aalborgs repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. Lokale repræsentanter fra Aalborg Kommune til HK Kommunal 
Nordjylland vælges dog i forbindelse med sektorens generalforsamling. Ind-
kaldelse hertil følger.

Arrangementsnr.: 4060-10-02-08
Tid :	 Mandag den 8. februar 2010 kl. 18.00
Sted: 	 HK, Hasserisvej 124, Aalborg
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Aalborg, Rebild og Jammerbugt kommuner
Tilmelding: 	Senest den 3. februar 2010 (se side 31)

frederikshavn - læsø 

Generalforsamling 
i lokalråd Frederikshavn-Læsø

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-Frederikshavns repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. 

Arrangementsnr.: 4010-10-02-09
Tid :	 Tirsdag den 9. februar 2010 kl. 18.00
Sted: 	 HK, Fredensgade 5, Frederikshavn
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Frederikshavn og Læsø kommuner
Tilmelding: 	Senest den 3. februar 2010 (se side 31)
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efterløn?
Overvejer du at gå på efterløn? Så er der sikkert allerede 
dukket mange spørgsmål op...
Nu kan du få svar på dine spørgsmål, når HK Nordjylland 
orienterer om love, regler og muligheder i efterlønsordnin-
gen.
Der serveres kaffe/te med brød.

aalborg	 • Mandag den 1. februar 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hasserisvej 124 (Arr.nr. 9011-10-02-01).
	 • Mandag den 22. marts 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hasserisvej 124 (Arr.nr. 9011-10-03-22).
	 • Mandag den 17. maj 2009 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hobrovej 491 (Arr.nr. 9011-10-05-17).

hjørring	 • Onsdag den 24. februar kl. 19-ca. 21.30,
	 Amtmandstoften 2 (Arr.nr. 9011-10-02-24).

hobro	 • Onsdag den 21. april 2010 kl. 19-ca. 21.30
	 H. I. Biesgade 7 (Arr.nr. 9011-10-04-21).

fr.havn	 • Onsdag den 24. marts 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Fredensgade 5 (Arr.nr. 9011-10-03-24).

thisted	 • Mandag 25. januar 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Sofievej 13 (Arr.nr. 9011-10-01-25).

Målgruppe: 	Medlemmer med ledsager.
Tilmelding: 	Senest 2 dage før det pågældende møde 
	 (se side 31).

Mennesker har forskellige behov. Derfor kan du som 
medlem af HK Privat og HK Handel Nordjylland nu få en 
personlig samtale med rådgivere fra FunktionærPension, 
så du kan tilpasse din pensionsordning nøjagtigt til dine og 
familiens behov.

MØD DIN PENSIONSRÅDGIVER
Du kan møde rådgivere fra FunktionærPension 
på HK Nordjyllands kontorer på Hasserisvej 124 i Aalborg, 
Amtmandstoften 2 i Hjørring og Sofievej 13 i Thisted 
følgende datoer:

Mandag den 25. januar kl. 13-17 i Aalborg
Tirsdag den 26. januar kl. 9.30-11.30 i Hjørring
Tirsdag den 26. januar kl. 13-15 i Frederikshavn
Mandag den 22. februar kl. 14-17 i Thisted
Tirsdag den 23. februar kl. 10-14 i Aalborg
Mandag den 29. marts kl. 13-17 i Aalborg
Tirsdag den 30. marts kl. 9.30-11.30 i Frederikshavn
Tirsdag den 30. marts kl. 13-15 i Hjørring

Bestil tid hos HK Nordjylland, 
Møde- og Kursus-
sekretariatet, 
telefon 3364 1308.

Få tjek på din 
pensionsordning

Rådgivning om pension
For medlemmer af 
HK Privat Nordjylland og HK Handel Nordjylland

aktiviteter | fælles
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Områdeklubben
for forsvaret
Formand: Anni Thomsen

LAK
Nordjylland
Formand: Anita Hemmingsen

Ny bestyrelse
efter generalforsamlingen
Så blev endnu en generalforsamling i klubbens mangeårige 
historie gennemført. Vi var samlet 18 medlemmer og Knud 
Andreasen, som er faglig sagsbehandler i HK Nordjylland. 
I år havde vi desuden besøg af HK Privats formand, Claus 
Nedermark. Det var vi meget beæret over. Det er skønt når 
ledelsen i afdelingen viser interesse for os.

Formanden aflagde beretning og herefter skulle vi til det 
mest spændende på aftenen – valg af formand og besty-
relse. 
Anita Hemmingsen blev genvalgt som formand. Lidt værre 
blev det, da der skulle vælges 2 bestyrelsesmedlemmer, da 
vi kun havde en kandidat. Med generalforsamlingens god-
kendelse blev det besluttet at fortsætte driften af klubben 
med kun 4 i bestyrelsen. 
Det var en meget nedslående oplevelse og første gang i 
klubbens historie, at der ikke kunne vælges en fuld besty-
relse. Vi fik desuden kun valgt 1 suppleant.

Den nyvalgte bestyrelse er dog fortrøstningsfuld. Vi har mod 
på opgaven og med god opbakning fra afdelingen skal vi 
nok få det til at gå. 
I kan stadig se frem til spændende tilbud fra jeres branche-
klub i det kommende år. 
Skulle du have en god íde til en aktivitet eller et arran-
gement er du altid velkommen til at kontakte os på mail: 
hemmingsen2007@hotmail.com

Den nye bestyrelse 

	 Anita Hemmingsen, formand

	L otte Nyholm Andersen

	 Jytte Binderup-Schultz

	L iselotte Kristensen

	 Hanne Madsen, suppleant

Ordinær generalforsamling
	
Dagsorden:
	 1. 	 Valg af dirigent
	 2. 	 Beretning
	 3. 	R egnskab
	 4. 	 Indkomne forslag
			   (Bestyrelsen foreslår vedtægtsændringer)
	 5. 	 Valg
			   a. 	formand – på valg Annie Thomsen
		   	 b. 	1 revisor
	  		  c. 	1 revisorsuppleant
	 6. 	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal sendes til formand Anni Thomsen senest en uge før 
generalforsamlingen. Formandens adresse er: Månelysvej 9, 
9380 Vestbjerg.

Arrangementsnr.: 3250-10-01-21

Tid :	 Torsdag den 21. januar 2010 kl. 18.00
Sted: 	 HK, Hasserisvej 124, Aalborg
Målgruppe: 	Medlemmer af klubben
Tilmelding: 	Senest den 15. januar 2010:

	 Tilmelding til generalforsamlingen skal 
	 foretages til DIN lokale tillidsrepræsentant.
	 Den lokale tillidsrepræsentant foretager herefter 
	 samlet tilmelding til HK’s møde- og kursus-
	 sekretariat.

	 For tidligere kolleger, der enten er pensionerede 
	 eller på efterløn, skal tilmelding ske direkte til
	 HK’s møde- og kursussekretariat (se side 31)

Udklip fra vedtægterne

”Et hvert medlem af HK Nord-
jylland, der er beskæftiget ved 
et af forsvarets tjenestesteder, 
hvor HK’s overenskomst eller 
aftaler med finansministeriet er 
gældende, optages automatisk 
som medlem af områdeklubben 
og må følge de i vedtægterne 
fastsatte bestemmelser”.

Vi ønsker alle en 
glædelig jul 
og et godt nytår!

På bestyrelsens vegne

Anita Hemmingsen
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BRUG NETTET TIL AT BLIVE BEDREBRUGG NETTE

Stock Photo

POD-cast

ClipArt

Hvordan kan jeg lære mig selv 
at lære?
Hvor  nder jeg gratis/billige 
værktøjer?
Vi skal i aften bl.a. se hvilke 
muligheder der  ndes til selv at 
videreuddanne sig.
Den største kilde til videreuddan-
nelse er nok at  nde via nettet.
Små  f til at løse de små daglige 
udfordringer.
Tag selv dine gode idéer med, så 
udveklser vi dem denne aften.

ARRANGEMENTS NR.
3090-10-01-12

TID
Tirsdag den 12. januar 
kl. 19.00 – 21.30

VARIGHED
Ca. 2½ time

STED
HK Nordjylland,
Hasserisvej 124 9000 Aalborg

MÅLGRUPPE
Medlemmer af 
Gra sk Brancheklub

TILMELDING
Senest mandag den 11. januar 
(tilmeldingskupon bagerst i 
HK-bladet Nordjylland)

PRIS
Gratis - incl. kaffe og kage

ARRANGEMENTS NR.
3090-10-02-09

TID
Tirsdag den 9. februar 
kl. 18.00 – 21.00

VARIGHED
ca. 3 timer

STED
HK Nordjylland,
Hasserisvej 124 9000 Aalborg

MÅLGRUPPE
Medlemmer af 
Gra sk Brancheklub

TILMELDING
Senest mandag den 1. februar 
(tilmeldingskupon bagerst i 
HK-bladet Nordjylland)

PRIS
Gratis - med spisning

NORDJYLLAND 
BRANCHEKLUB 

Grafisk

Formand: Arno Christensen

GENERALFORSAMLING

D
agsorden ifølge 

vedtæ
gter

HUSK! SE MERE PÅ WWW.GB-NORD.DK

Find de gode steder på nettet!

HK Produktion 
Nordjylland
Formand: Lone Christensen

Kvinde, kend din bil
I samarbejde med Auto College 
Aalborg har vi fået mulighed 
for at komme på besøg til et par 
fornøjelige timer, hvor vi skal 
lære bilen lidt bedre at kende.  
Praktisk påklædning anbefales, 
da vi skal lave noget alle sam-
men. Du kan også godt deltage 
selvom du ingen bil har! 

Arrangementsnr:  3100-10-01-20
Tid: 	 Onsdag den 20. januar
	 kl. 18.30-ca. 21.00
Sted: 	Auto College Aalborg, 	
	 Teglværket 2, Nørresb.
Målgruppe: Kvindelige medlem-
	 mer af HK Produktion
Antal: 	Max 30 
	 efter først til mølle.
Pris: 	 Gratis
Tilmelding: Senest 8. jan. 2010
	 (se side 31)

Sæt kryds i kalenderen

Generalforsamling 
Vi holder generalforsamling den 24. februar 
2010 i Aalborg Lufthavn
Arrangementet bliver med ledsager, og der 
vil blive givet en rundvisning.
Nærmere information og tilmelding i næste 
blad.

Vindere af vingave 
Disse kolleger har oplyst mailadresse og er 
udtrukket som vindere af vingave:

November:	 Helle Rasmussen, Farsø
December:  	Bente Thusholt, Hjallerup

Du kan stadig nå at være med. 
Vil du også have oplysninger om vore 
klubarrangementer pr. mail, så send din 
mailadresse sammen med dit navn og cpr. 
nr. til 20kw@hk.dk
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NORDJYLLAND

Husk at give
fagforeningen
besked, hvis du
skifter adresse
eller arbejdsplads

nyt fra klubberne

NORDJYLLAND

HK Seniorer
Frederikshavn
Anna V. Jensen, 98473047 . Jonna Ahlmann, 98429682
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Spillemandsmusik
Spillemændene Hejslet spiller og synger for os.

Arrangementsnr.: 5051-10-01-13 
Tid :	 Onsdag den 13. januar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Fredensgade 5, Frederikshavn
Målgruppe:	Medlemmer med ledsager
Antal:	 Max. 40 deltagere
Tilmelding: 	Senest 5. januar 2010 (se side 31)

Hjælpearbejde i Kenya
Annelise og Curt Hansen fortæller om deres besøg og 
arbejde som frivillige hjælpere i Kenya i foråret 2009.

Arrangementsnr.: 5051-10-02-10
Tid :	 Onsdag den 10. februar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Fredensgade 5, Frederikshavn
Målgruppe:	Medlemmer med ledsager
Antal:	 Max. 40 deltagere
Tilmelding: 	Senest 2. februar 2010 (se side 31)

Bestyrelsen ønsker alle medlemmer 
og deres familier 
en rigtig god jul og et godt nytår.

Formand: Tage Sørensen

- en hilsen fra din klub 

Nu er det tid for en lille hilsen med nyt fra Sam-Data – din 
lokale brancheklub. 

Efter generalforsamling i egen brancheklub i august og de-
legeretmøde i Landsforeningen i september er bestyrelsen 
trukket i arbejdstøjet. 
Bestyrelsen har konstitueret sig med Tage Sørensen som 
formand, Linda Steengaard som næstformand, John Ager-
bak som kasserer og Henrik Dørum Jensen som referent. 
Desuden består bestyrelsen af Anders S. Thomsen og Erik 
Haugaard Hansen. Anette Christensen er 1. suppleant

Ud fra spørgeskemaundersøgelsen, som vi foretog tidligere 
på året, har vi konstateret, at medlemmerne har svært ved 
at kende forskel på brancheklubbens og landsforeningens 
arrangementer. 
Som lokal brancheklub har vi ikke midler til at arrangere fag-
relevante kurser. Det kan landsforeningen, så vi opfordrer 
dig/jer til at benytte landsforeningens tilbud, der fremgår af 
hjemmesiden www.sam-data.dk under medlemstilbud.
Vi vil sørge for – pr. e-mail – at erindre dig om disse arran-
gementer. Har vi ikke din email-adresse, så gå ind på MitHK 
eller www.sam-data.dk – ”Opdater dine medlemsdata” og 
indberet din mail adresse.

Julen nærmer sig hastigt, forretningerne emmer af jul, 
så lad mig derfor slutte denne lille hilsen med – på hele 
bestyrelsens vegne – at ønske dig og din familie en rigtig 
glædelig jul samt et godt nytår. 
På gensyn i 2010.

	 Med venlige hilsner
	 Tage Sørensen

NORDJYLLAND

tast dit
cpr-nummer
Når du ringer til HK, sætter dit cpr-nummer* dig 
automatisk i forbindelse med den medarbejder,
der kan hjælpe dig.

70 11 45 45

*) HK’s telefon er et lukket system
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CPR-nr.

Navn

Adresse

Telf. arb./privat

Sektor

Brancheklub

Sådan tilmelder du dig...
Klik ind på www.hk.dk/nordjylland og tilmeld dig et arrangement 
online eller send en e-mail til tilmeld-nordjylland@hk.dk med 
oplysning om arrangementsnummer, navn, CPR-nummer, telefonnum-
mer og antal deltagere. Du kan også ringe til HK Nordjyllands møde- 
og kursussekretariat på telefon 3364 1308 eller send servicekuponen 
til: HK Nordjylland, att. M&K, Hasserisvej 124, 9000 Aalborg, 
fax. 96 30 01 60. 
Er der for mange deltagere til et arrangement, får du besked, hvis du 
ikke får plads. 

SERVICEKUPON
Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -
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NORDJYLLAND

HK Seniorer
Aalborg
Formand: Ole Kynde

HK Seniorer  
Hjørring
Formand: Gudrun Andersen NORDJYLLAND

Livet er en gave - pak den ud
Kom og oplev Annelise Vigsnæs samt pianisten Peder 
Kallesøe, der vil underholde os med sange af kendte divaer 
som Liva Weel, Bodil Udsen, Elga Olga, bakkesangerinder 
samt med egne tekster. Der vil også være fællessang. Mød 
op til  dette arrangement og få en dejlig eftermiddag i deres 
selskab. Der serveres kaffe og kage.

Arrangementsnr.: 5041-10-01-14
Tid :	 Torsdag den 14 januar 2010 kl. 14,00
Sted: 	 HK, Hasserisvej 124, Aalborg
Målgruppe: 	Medlemmer med ledsager
Pris: 	 Medlemmer samt ledsager kr. 50,00
Tilmelding: 	Senest den 11. Januar 2010 (se side 31)

Bestyrelsen ønsker alle vores medlemmer 
en rigtig god jul og et godt nytår.

Litteraturkanon
Foredrag ved Jonna Pedersen, Hjørring.

Tid :	 Torsdag den 28. januar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Amtmandstoften 2, Hjørring
Tilmelding: 	Ikke nødvendig

Generalforsamling
Dagsorden iflg. vedtægterne

Tid :	 Torsdag den 25. februar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Amtmandstoften 2, Hjørring
Tilmelding: 	Ikke nødvendig

Vi ønsker alle vores medlemmer 
en rigtig god jul og et godt nytår.



NORDJYLLAND

Alle medlemmer 
og deres familier 
ønskes

Glædelig
jul

Godt 
nytår
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